
Razvoj pravno zavezujočega 
sporazuma o gozdovih v Evropi

Program EUFORGEN je pozvan 
k sodelovanju pri pripravi vsebin 
na temo ohranjanja gozdnih gen-
skih virov (GGV) v okviru pogajanj 
o pripravi pravno zavezujočega 
sporazuma o gozdovih v Evropi. 
Predlog sporazuma temelji na ob-
stoječih resolucijah v okviru FO-
REST EUROPE, razvija pa se v 
želji k večjim formalnim obvezam 
evropskih držav za izvajanje traj-
nostnega gospodarjenja z gozdo-
vi in v korist Evropskemu gozdar-
skemu sektorju. Informacije o tej 
aktivnosti so dostopne na med-
mrežju (http://www.forestnegotia-
tions.org).
Člani SC EUFORGEN so na svo-
jem 8. Srečanju novembra 2012 
v Parizu opozorili na pomen ge-
netskega varstva gozdov in ohra-
njanje prilagoditvenega potenci-
ala bodočih populacij gozdnega 
drevja na spremembe v okolju, 
saj cilji varovanja GGV večinoma 
ne sovpadajo z ostalimi cilji va-
rovanja biodiverzitete. Ohranjanje 
FGR je hkrati ekološko in eko-
nomsko vprašanje. Pomembno je 
tudi spodbujati primerno uporabo 
ustreznega in genetsko pestrega 
gozdnega reprodukcijskega mate-
riala (GRM).

Ohranjanje gozdnih genskih vi-
rov in nova uredba ES za razvoj 
podeželja

Ohranjanje GGV je vključeno med 
dejavnosti Uredbe evropskega 
parlamenta in Sveta o podpori 

za razvoj podeželja iz Evropske-
ga kmetijskega sklada za razvoj 
podeželja (EKSRP). SC EUFOR-
GEN podpira i) vključitev upra-
vljanja obstoječih enot ohranjanja 
GGV, ii) oblikovanje novih enot 
ohranjanja GGV in iii) spremljanje 
stanja in razvoja enot ohranjanja 
GGV.

Razvoj nove Uredbe EU o trže-
nju in proizvodnji rastlinskega 
reprodukcijskega materiala

Komisija EU oz. Direktorat za 
zdravje in potrošnike (DG SAN-
CO) vodi postopek združevanja 
12 obstoječih direktiv o rastlin-
skem reprodukcijskem materialu, 
vključno z GRM, v enotno ured-
bo, ki bo neposredno pravno za-
vezujoča za vse države članice. 
SC EUFORGEN je na odgovor-
ne v EU poslal dopis, v katerem 
opozarja, da bi imela ta združitev 
več nepovratnih negativnih učin-
kov na gozdove in na gozdar-
ski sektor. Nova uredba bi lahko 
ogrozila kakovost in sledljivost 
GRM ter mala podjetja s podro-
čja gozdnega semenarstva in 
drevesničarstva.

Gozdni genski viri ter nova 
strategija EU za gozdove

Evropska strategija za gozdove iz 
leta 1998 je v fazi revizije, pred-
vsem na področju usklajevanja 
z načeli trajnostnega gospodar-
jenja z gozdovi. Nova strategija 
je opredelila 10 medsebojno po-
vezanih prednostnih nalog, med 
katerimi imajo gozdni genski viri 

pomembno mesto v kontekstu 
prednostnih nalog. Prenovi Stra-
tegije bo sledil razvoj novega goz-
darskega akcijskega načrta EU za 
izvajanje strategije, kar je odvisno 
tudi od rezultatov pogajalskega 
procesa o sprejemu pravno zave-
zujočega sporazuma o evropskih 
gozdovih; v pripravo akcijskega 
načrta se bo vključil tudi EUFOR-
GEN.

Poročilo o stanju svetovnih goz-
dnih genskih virov 

FAO je do novembra 2012 prejela 
70 poročil posameznih držav ter 
več tematskih študij, ki bodo vklju-
čena v globalnem poročilu, kate-
remu bo sledila priprava globalne-
ga akcijskega načrta. Referenčni 
dokumenti so prikazani na spletni 
strani FAO (http://www.fao.org/
forestry/fgr/80316/en/). Ustano-
vljena je bila tudi ad hoc tehnična 
delovna skupina o dostopu in de-
litvi koristi genskih virov za prehra-
no in kmetijstvo. SC EUFORGEN 
je opozoril na omejevalne učinke 
protokola iz Nagoye pri dostopu 
do GGV za raziskovalne namene 
in priporočil, da bi nacionalni koor-
dinatorji v tistih državah, ki še niso 
oddale svojih poročil, vplivali na 
poročanje. Med prejetimi poročili 
jih je 13 iz evropskih držav, v Slo-
veniji pa doslej še ni bil zabeležen 
poziv k pripravi tega poročila.
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EUFORGEN se vključuje v mednarodna prizadevanja za 
ohranjanje gozdov in podeželja

Slovenija

Tehnične smernice za ohranjanje in rabo genskih virov


